

В БОКС ПО ЗНАКОМСТВУ

С детства Павел хотел походить на своего отца Эдуарда Викторовича, который много тренировался, постоянно выходил на старт областных соревнований по лыжным гонкам и лёгкой атлетике и неизменно стремился к победе. Однако в отличие от него Павлу больше нравились единоборства, и в 11-летнем возрасте вместе с младшим братом Мишей он пришёл в секцию карате. Но японское боевое искусство оказалось мальчишкам не по душе, и спустя год они бросили этот вид единоборства. Однако желание проявить себя в спорте никуда не делось, и тогда Павел сказал отцу, что на братском совете они решили стать боксёрами.

Но если для семилетнего Миши поменять секцию труда не составило, то для Павла начинать заниматься боксом в 12-летнем возрасте, на первый взгляд, было поздно. Пока освоишь технику и наберёшься соревновательного опыта, уже наступит время подготовки к ЕГЭ и придётся завершить спортивную карьеру, так и не проявив себя на ринге. Поэтому отец решил помочь старшему сыну. Он обратился за советом к хорошему знакомому — тренеру по боксу Сергею Лобанову из Кораблина, и тот порекомендовал отвести сыновей к Павлу Ильюхину, который занимается с мальчишками в секции в Центральном спорткомплексе.

— Когда я впервые увидел Павла, то сказал его отцу, что научу мальчика технике боя, — вспоминает Павел Геннадьевич. — При этом заметил, что ему придётся больше тренироваться, чтобы догнать в мастерстве сверстников, которые уже давно занимаются боксом.

Тогда тренер не знал, что Павел очень трудолюбив. Семиклассник внимательно слушал наставника, осваивал приёмы бокса и самозабвенно тренировался. А спустя полтора года после начала занятий новичок произвёл фурор: рязанец стал победителем первенства Центрального федерального округа и завоевал путёвку на первенство страны среди 14-летних боксёров. Казалось, что фортуна благоволила подростку, но вскоре она решила испытать его на прочность. Рязанец отправился в Анапу, однако в первом же круге первенства страны уступил сопернику из Подмосквья, которого месяцем ранее победил в финале первенства ЦФО, и в итоге остался ни с чем.

Осечка не выбила Павла из колеи. Наоборот, юный спортсмен стал ещё больше тренироваться. К ежедневным вечерним занятиям на ЦСК он добавил самостоятельную подготовку. Несколько раз в неделю перед школьными уроками вставал в шесть часов утра, отправлялся на уличные пробежки и проводил интенсивную разминку. Такая целеустремлённость принесла результат. В январе прошлого года Павел Филькин победил на всероссийском турнире в Тамбове, а в сентябре стал сильнейшим на всероссийских соревнованиях физкультурно-спортивного общества «Юность России» в Ставропольском крае. Однако его победная серия оборвалась в ноябре. Осечка снова произошла в Анапе на всероссийских соревнованиях, где собрались лучшие

Павел Филькин начал заниматься боксом лишь в седьмом классе, но за три с половиной года тренировок талантливый юноша уже добился отличных результатов. В апреле 2022 года 16-летний рязанский школьник стал победителем первенства Центрального федерального округа, а зимой этого года выиграл всероссийский турнир физкультурно-спортивного общества «Динамо».

«...Хотел бы выступить на профессиональном ринге»



15-летние боксёры со всей страны. На этот раз рязанец успешно преодолел стартовый раунд, но оступился во втором круге.

ЗНАКОВАЯ ПОБЕДА

— Я целенаправленно готовил своего воспитанника к выступлению на всероссийском турнире физкультурно-спортивного общества «Динамо», — поясняет Павел Ильюхин. — На соревнованиях в Ижевске на кону стояла путёвка на юношеское первенство страны, и такую возможность нельзя было упустить.

В столице Удмуртии рязанец выступил в весе до 66 килограммов и уверенно шёл к цели. Павел Филькин выиграл три боя и пробился в финал, где его соперником стал ижевский боксёр Ярослав Мильяев — победитель первенства Приволжского федерального округа.

— Перед решающим поединком мы детально разобрали сильные и слабые стороны соперника, и я настойчиво посоветовал Паше держать оппонента на дистанции, — продолжает наставник. — В стартовом раунде он полностью выполнил установку и получил весомое преимущество. Но затем ижевский боксёр перестроился и в оставшихся двух

раундах постоянно атаковал. Правда, его удары редко достигали цели, ответные действия Павла были более эффективными. Но после завершения боя мнения судей разделились, и они отдали победу его сопернику с минимальным преимуществом 3:2.

Такой исход боя выглядел несправедливым, и в этот момент в дело вмешался главный судья соревнований. Он следил за финальным боем и решил выслушать мнение троих рефери, которые отдали предпочтение местному боксёру. Минута проходила за минутой, в зале воцарилась напряжённая тишина, а обсуждение всё не заканчивалось.

— В ожидании итогового решения судей нас развели по разным углам ринга, — вспоминает Павел. — Я винил себя в том, что не полностью выполнил тренерскую установку, и уже морально готовился к поражению. Наконец, рефери на ринге подождал нас к себе, взял за руки и поднял мою руку вверх. В этот момент я выдохнул с облегчением и поблагодарил Бога за победу.

Теперь рязанский старшеклассник начал подготовку к первенству страны среди 16-летних боксёров, которое



На всероссийском турнире в Ижевске Павел выиграл финальный бой

пройдёт в середине апреля в Самаре. При этом десятиклассник не заикливается лишь на боксе.

— Я учусь в физико-математическом классе и после окончания школы № 39 собираюсь поступать в радиоуниверситет. Так что в следующем учебном году буду усиленно готовиться к ЕГЭ, — говорит Павел. — Но и бокс, который приучил к дисциплине и дал возможность почувствовать уверенность в себе, забрасывать не собираюсь. Внимательно слежу за профессиональными боями и стараюсь подражать Александру Усику и Василию Ломаченко. Так что в будущем хотел бы выступить на профессиональном ринге.

Анатолий Агапов